Protokół Nr 71/74/24
z posiedzenia połączonych składów komisji stałych Rady Miejskiej w Żabnie odbytego 
w dniu 26 marca 2024r. w Sali USC Urzędu Miejskiego w Żabnie ul. Jagiełły 1.
Czas trwania posiedzenia: od godziny 10:00 do godziny 11.55. 

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji Planowania, Budżetu i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Żabnie:
1. Cygan Jan,

2. Głód Andrzej,
3. Kieć Sebastian,
4. Madura Leokadia,
5. Kurzydym Sławomir,
6. Słowik Stanisław,
7. Ryndak Wojciech 
8. Stolarczyk Arkadiusz
9. Domański Maciej

10. Patriak Tadeusz

11. Szostek Marek

12. Magiera Kazimierz

członkowie Komisji Infrastruktury Technicznej Rady Miejskiej w Żabnie:

1. Cygan Jan,

2. Głód Andrzej,
3. Kieć Sebastian,
4. Madura Leokadia,
5. Słowik Stanisław,
6. Kurzydym Sławomir,

7. Wójcik Paweł,

8. Ryndak Wojciech
9. Stolarczyk Arkadiusz
10. Szostek Marek,

11. Magiera Kazimierz

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:
1. Pani Kardaś-Olesińska Magdalena

2. Pan Krzysztof Lechowicz

Ponadto w posiedzeniu połączonych składów Komisji uczestniczyli: 

1) Pani Marta Hedruś


- Burmistrz Żabna

2) Pan Piotr Broda



- Z-ca Burmistrza Żabna

3) Pan Przemysław Saładyga

- Skarbnik Gminy

4) Pan Tomasz Gdowski


- Sekretarz Gminy

Posiedzeniu połączonych składów komisji Stałych Rady Miejskiej przewodniczył Pan Tadeusz Patriak – Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Żabnie. Otwierając posiedzenie połączonych składów komisji stałych - Przewodniczący obrad powitał wszystkich obecnych, stwierdził prawomocność obrad, przedstawił proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku obrad oraz protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Przedstawienie raportu z konsultacji społecznych w sprawie projektów nowych statutów Sołectw Gminy Żabna i Miasta Żabno – zaopiniowanie proponowanych zmian. 

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie.

Ad. 1.
Wobec braku uwag do przedstawionego porządku posiedzenia, Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku posiedzenia, w głosowaniu jawnym, w którym udział wzięło 13 członków Komisji, Radni przy 13 głosach „za” braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęli następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku obrad oraz protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Przedstawienie raportu z konsultacji społecznych w sprawie projektów nowych statutów Sołectw Gminy Żabna i Miasta Żabno – zaopiniowanie proponowanych zmian. 

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zakończenie.

Następnie przewodniczący obrad poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia połączonych składów komisji był do wglądu radnych w Biurze Rady oraz na stronie internetowej  i zaproponowała przyjęcie w/w protokołu. 
Wobec braku zgłoszeń członków komisji co do treści protokołu, przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu. W głosowaniu, w którym udział wzięło 13 członków komisji, Radni przy 13 głosach „za” braku głosów „przeciw” i braku głosów  „wstrzymującym się” przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia. 

Ad 2. 

Burmistrz Żabna Pani Marta Herduś podziękowała wszystkim za udział w konsultacjach. Przedstawiła informacje na temat zasad wyborów powszechnych określonych w statucie. Poinformowała, że wpłynął wniosek o zwiększenie zakresu uchwały i przyjęcia nowych statutów. Omówiła najważniejsze zmiany zaproponowane w konsultacjach.

Radny Marek Szostek poinformował, że powodem zmian statutów była chęć przeprowadzenia wyborów powszechnych. Zapytał dlaczego komisja dokonała zmian w pozostałej części statutów. Poinformował, że zapisy statutu powinny być na zasadzie partnerstwa a nie podrzędności, podwładności. Stwierdził, że przez tyle lat nie było zastrzeżeń do statutów więc po co tyle zmian skoro należało wprowadzić tylko wybory powszechne.

Radca Prawna Urzędu Miejskiego w Żabnie Pani Agnieszka Szakuła poinformowała, 
że w pierwotnej uchwale Rady Miejskiej w Żabnie był zapis aby prowadzić tylko zmiany 
w statutach natomiast później nastąpiła zmiana uchwały w której określono że zostaną opracowane nowe statuty. Stwierdziła, że w trakcie przygotowywania statutów sugerowano się statutem.

Radny Marek Szostek zapytał co z ochrona prawną sołtysa, która została usunięta z nowych statutów. 

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Głód poinformował, że projekty statutów zostały przekazane przez Przewodniczącego Komisji Doraźnej do Rady Miejskiej i możemy nad nimi teraz pracować.

Sekretarz Gminy poinformował, ze zamiarem komisji nie było wprowadzenie zapisów aby godziły w funkcję sołtysa. Wyjaśniła, że statut nie zawiera zapisów niezgodnych z prawem.

Sołtys Kłyża Pan Wiesław Kochańczyk poinformował, że w obecnym statucie jest demokracja ponieważ mieszkańcy mogli wybrać formę wyborów. Wyraził swój sprzeciw aby pozostawić w projekcie statut zapis, że wykonawcą uchwały jest sołtys. 

Pani Sylwia Kijowska Sołtys Niedomic stwierdziła, że forma konsultacji była nietrafiona.

Pan Tadeusz Wójcik poinformował, że przed laty wypracowano pewne zasady i przyjęto statuty miejscowości, które funkcjonowały bardzo dobrze przez prawie 20 lat. Zwrócił się z apelem aby decyzję o nowych statutach pozostawić na czas po wyborach.

Sołtys Siedliszowic Pani Joanna Bieszczad zapytała za zapisy paragrafu 41 i 45 kłóciły się  
z zapisami innego statutu. Zapytała czy w sołectwie zgodnie z obowiązującymi przepisami można prowadzić referendum ?  
Radca Prawna Urzędu Miejskiego w Żabnie Pani Agnieszka Szakuła udzieliła szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie.
Sołtys Siedliszowic Pani Joanna Bieszczad zapytała jak będą przebiegały wybory do kogo będą zgłoszenia Radnych.

W sprawie procedury rejestracji kandydatów a także wyborów wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy Pan Tomasz Gdowski.

Sołtys Siedliszowic Pani Joanna Bieszczad zapytała co z sytuacją jeśli do Rady Sołeckiej zgłosi się mniej osób ?

Sołtys Pasieki Otfinowskiej Pan Emil Sowa stwierdził, że w małych miejscowościach do Rady Sołeckiej nie powinno się zbierać podpisów poparcia.

Sołtys Czyżowa Pan Andrzej Skowron zapytał po co przeprowadzać konsultacje skoro nie są one wiążące.    

W przedmiotowej sprawie wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy.

O godzinie 11:25 ogłoszono przerwę obrady wznowiono o godzinie 11:40

Radny Marek Szostek zgłosił wniosek formalny aby wprowadzić do dotychczasowych statutów kadencyjność oraz wybory powszechne a pozostałe zapisy pozostawić bez zmian. 

Radca Prawna Pani Agnieszka Szakuła stwierdziła ze takie zapisy mogą być zakwestionowane przez nadzór prawny Wojewody, ponieważ inna treść statutów była konsultowana a teraz inna zostanie przedstawiona pod głosowanie. Wyraziła zdanie, Że powinny odbyć się ponowne konsultacje.

Radny Jan Cygan stwierdził, że zasadne jest aby wprowadzić zapisy, że jeżeli wybory nie wyłonią Sołtysa lub też Rady Sołeckiej ty wyboru dokonać na zebraniu wiejskim.

Wobec braku innych uwag lub pytań Przewodniczący poddał wniosek Radnego Marka Szostka w sprawie wprowadzenia do obecnie obowiązujących statutów kadencyjność oraz wyborów powszechnych a pozostałe zapisy pozostają bez zmian pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym, w którym udział wzięło 11 członków Komisji, Radni przy 7 głosach „za” braku głosów „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowali ten wniosek.

Ad.3
W związku z brakiem pytań Przewodniczący zamknął posiedzenie.
Protokołował:






Mateusz Libera
Przewodniczący Komisji Planowania Budżetu i Sprawa Społecznych

Rady Miejskiej w Żabnie

Tadeusz Patriak
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